

CITTA' METROPOLITANA DI MESSINA

Ai sensi della L.R. n. 15/2015 e ss.mm.ii. 2026 18/05/2023

Proposta	di determinazione n	del		
RACCOLTA GENERALE PRESSO LA DIREZIONE SERVIZI INFORMATICI 1827 18/05/2023				
DETERMIN	NAZIONE DIRIGENZIALE N	del		
Direzione: I Servizi generali e politiche di sviluppo economico e culturale				
Servizio:	Turismo e Attività Produttive			

OGGETTO: Costituzione e riconoscimento dell'Associazione "**Pro Loco Montalbano Elicona APS**" sita nel Comune di Montalbano Elicona (ME). Trasmissione parere favorevole per l'iscrizione all'Albo Regionale e

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTA la L.R. 6 marzo 1986, n. 9 "Istituzione della Provincia Regionale";

Promozione Turistiche e Pro Loco

VISTO il D.A. n. 573 del 21.04.1965 e ss.mm.ii., con il quale è stato istituito l'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco presso l'Assessorato Regionale del Turismo dello Sport e dello Spettacolo;

VISTO l'art. 8 della L. 10 del 16.09.2005;

relativa documentazione

Ufficio:

VISTA la Legge Regionale n, 15 del 4 agosto 2015, con la quale vengono istituiti i Liberi Consorzi Comunali e le Città Metropolitane, e ss.mm.ii;

VISTO il D. Lgs. n. 117 del 3 luglio2017, con il quale è stato approvato il Codice del terzo Settore, a norma dell'art. 1, comma 2, lett. b) della legge n. 106 del 6 giugno 2016;

VISTO il D.A. n. 372 del del 24 marzo 2022, "Modifica disciplina per l'iscrizione delle pro Loco all'Albo Regionale;

CHE, con nota ricevuta tramite PEC al protocollo generale di questo Ente in data 12/04/2023 al n. 12545/23, il presidente dell'Associazione "Pro Loco Montalbano Elicona APS", sita nel centro del Comune di Montalbano Elicona (ME), in Piazza Maria SS. della Provvidenza snc, avente C.F./P.I. n. 90004890837 e indirizzo PEC prolocodimontalbanoelicona@pec.it, ha presentato istanza di iscrizione all'Albo Regionale delle Pro Loco, inoltrata per conoscenza anche al Servizio Turistico Regionale di Messina – STR 16, via dei Mille, 270 is. 87/a Palazzo Genio Civile – 98123 Messina, corredata della documentazione sotto indicata:

1) istanza con indicazione del C.F./P.I attribuito all'Associazione e indirizzo di posta elettronica certificata, corredata da copia di Verbale dell'Assemblea che ne modifica lo statuto e la denominazione secondo i dettami del D.A. n. 372/2022; L'associazione, costituita in data 26/10/1952 e riconosciuta dall'EPT con Del. n. 65/COMM del 03/03/1953, ha registrato lo statuto tipizzato, presso l'Agenzia delle Entrate, Direzione Provinciale di Messina, Uff. Terr.le di Barcellona P.G., in data 15.03.2023, con n. 182, Serie 3;

- 2) Dichiarazione sulla vigente composizione degli organi previsti dallo statuto;
- 3) documento di programmazione economica 2023
- 4) Relazione programmatica sulle attività e sui relativi progetti;
- 5) Relazione atta a dimostrare, che il centro del Comune nel quale si chiede di istituire l'Associazione Pro Loco possiede attrattive paesaggistiche, ambientali, storiche, archeologiche folcloristiche, enogastronomiche, atte a consentire la valorizzazione turistica.

CONSIDERATO che nello stesso Comune, risulta iscritta all'Albo Regionale, l'Associazione Pro Loco Braidi APS, sita nella Fraz. Braidi di Montalbano Elicona, frazione riconosciuta, fortemente caratterizzata e distinta sotto il profilo turistico, giusta nota del sindaco prot. n. 120 del 03.01.2023, che si allega alla presente.

Si precisa, inoltre, che questa Città Metropolitana ha già rilasciato parere favorevole all'apertura di altra Pro Loco (Santa Maria) operante in altra frazione del territorio di Montalbano Elicona.

VISTO il D.D.G. n. 2311/S7 TUR del 18 ottobre 2022 con il quale il Dirigente Generale del Dipartimento del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo dell'omonimo Assessorato Regionale, approva l'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco ricadenti nel territorio della Città Metropolitana di Messina, riconosciute ed operanti alla data del 31.12.2020;

CHE nell'elenco che costituisce allegato "A", facente parte integrante del sopracitato decreto non sono presenti altre associazioni pro loco operanti nel comune di Montalbano Elicona (ME);

CONSIDERATO, inoltre, che concorrono le condizioni previste dal D.A. n. 372 del del 24 marzo 2022 per l'iscrizione delle Associazioni Pro Loco All'Albo Regionale;

RITENUTO pertanto, che per le motivazioni succitate, possa esprimersi <u>parere favorevole</u> per l'iscrizione all'Albo Regionale delle Associazioni pro Loco, per l'anno 2023, dell'associazione "*Pro Loco Montalbano Elicona APS*" - C.F./P.I. n. 90004890837, sita nel centro del Comune di Montalbano Elicona (ME), in Piazza Maria SS. della Provvidenza snc, giusto Atto Costitutivo del 26/10/1952 e Statuto tipizzato registrato presso l'Agenzia delle Entrate, Direzione Provinciale di Messina, Uff. Terr.le di Barcellona P.G., in data 15.03.2023, con n. 182, Serie 3;

ACQUISITO lo specifico consenso al trattamento dei dati personali, giusto Regolamento UE n. 679/216;

VISTA, la regolarità degli atti;

TENUTO CONTO, che l'adozione del presente provvedimento non comporta alcun impegno di spesa;

VISTI:

le LL.RR. 48/91 e 30/2000 che disciplinano l' O.R.E.L.;

il D.Lgs. n. 267/2000;

il D.Lgs. n. 165/2001 che agli artt. 4 e 17 attribuisce ai Dirigenti la gestione finanziaria, tecnica e amministrativa;

lo Statuto ed i regolamenti dell'Ente;

VERIFICATA l'insussistenza di conflitti di interesse prevista dalla normativa vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento ed alla normativa anticorruzione;

PROPONE

Per le motivazioni espresse in narrativa e che qui s'intendono integralmente riportate:

ESPRIMERE parere favorevole all'iscrizione all'Albo Regionale istituito presso l'Ass. Reg.le del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo, dell'Associazione *"Pro Loco Montalbano Elicona APS"* – CF.IVA/ 90004890837 con sede in Montalbano Elicona(ME), Via Piazza M. Santissima Provvidenza snc, poiché ricorrono le condizioni previste dal Decreto Assessoriale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo n. 372 del 24.3.2022;

TRASMETTERE, per i successivi adempimenti, al Servizio Turistico Regionale di Messina - STR 16 Messina, il presente provvedimento relativo all'Associazione Pro Loco "*Montalbano Elicona APS* " CF/ IVA 90004890837, PEC: *prolocodimontalbanoelicona@pec.it*, sita nel centro del Comune di Montalbano Elicona, in Piazza Maria SS. della Provvidenza snc, corredato da Atto Costitutivo del 26/10/1952 e Statuto tipizzato registrato presso l'Agenzia delle Entrate, Direzione Provinciale di Messina, Uff. Terr.le di Barcellona P.G., in data 15.03.2023, con n. 182, Serie 3, nonché la documentazione prevista dall'art. 4 del D.A. 372/2022;

DARE ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa ed è pertanto immediatamente esecutivo.

ACCERTARE, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all'articolo 147-*bis*, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento;

DARE ATTO che il presente provvedimento è rilevante ai fini dell'amministrazione trasparente di cui al D.Lgs. n. 33/2013;

RENDERE NOTO che il presente provvedimento ai sensi dell'art. 4 della L. n. 241/1990 e della L.R. n. 7/2019, così come recepito dall'OREL che l'Unità organizzativa responsabile dell'istruttoria è l'Ufficio Promozione Turistiche e Pro Loco.

Il Responsabile del Servizio Turismo E.Q. (Dott. Fabio Russo)

IL DIRIGENTE

VISTA la superiore proposta;

CONSIDERATO che la stessa è conforme alle disposizioni di legge e ai regolamenti attualmente vigenti;

DETERMINA

Per le motivazioni espresse in narrativa e che qui s'intendono integralmente riportate:

ESPRIMERE parere favorevole all'iscrizione all'Albo Regionale istituito presso l'Ass. Reg.le del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo, dell'Associazione "*Pro Loco Montalbano Elicona APS*" – CF.IVA/ 90004890837 con sede in Montalbano Elicona(ME), Via Piazza M. Santissima Provvidenza snc, poiché ricorrono le condizioni previste dal Decreto Assessoriale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo n. 372 del 24.3.2022;

TRASMETTERE, per i successivi adempimenti, al Servizio Turistico Regionale di Messina - STR 16 Messina, il presente provvedimento relativo all'Associazione Pro Loco "*Montalbano Elicona APS "*CF/ IVA 90004890837, PEC: :

prolocodimontalbanoelicona@pec.it, sita nel centro del Comune di Montalbano Elicona, in Piazza Maria SS. della Provvidenza snc, corredato da Atto Costitutivo del 26/10/1952 e Statuto registrato presso l'Agenzia delle Entrate, Direzione Provinciale di Messina, Uff. Terr.le di Barcellona P.G., in data 15.03.2023, con n. 182, Serie 3, nonché la documentazione prevista dall'art. 4 del D.A. 372/2022;

DARE ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa ed è pertanto immediatamente esecutivo.

ACCERTARE, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all'articolo 147-*bis*, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento;

DARE ATTO che il presente provvedimento è rilevante ai fini dell'amministrazione trasparente di cui al D.Lgs. n. 33/2013;

RENDERE NOTO che il presente provvedimento ai sensi dell'art. 4 della L. n. 241/1990 e della L.R. n. 7/2019, così come recepito dall'OREL che l'Unità organizzativa responsabile dell'istruttoria è l'Ufficio Promozione Turistiche e Pro Loco.

DARE ATTO che con la sottoscrizione del presente provvedimento si attesta la regolarità, la legittimità e la correttezza dell'azione amministrativa, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1. del D.Lgs. n. 267/2000.

RENDERE NOTO ai sensi dell'art. 3 della Legge n. 241/1990 così come recepito dall'OREL che il Responsabile del procedimento è il Responsabile del Servizio Turismo e Attività Produttive Dott. Fabio Russo. Recapiti 090/7761588 email f.russo@cittametropolitana.me.it PEC: protocollo@pec.prov.me.it.

Per eventuali informazioni è possibile rivolgersi all'Ufficio Promozione e Manifestazioni Turistiche che ne ha curato l'istruttoria, recapiti 090/7761164-146 da lunedì e venerdì dalle 9,30 alle 12,30 e nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 15,00 alle 16,30.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso entro 60 gg. - a partire dal giorno successivo al termine della pubblicazione all'Albo pretorio – presso il TAR o entro 120 gg. presso il Presidente della Regione Sicilia.

LA DIRIGENTE (Avv. Anna Maria Tripodo)